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CHAMDERLAIN: Ncm akariuk 
Az angol miniszterelnök ismertette az angol- 
iranci közös haditanács határozataiit 

Lendon. (Rádió Bucuresti. Havas). Az 
angol alsóház, a husvéti szűnet után, teg- 
nap tartotta első ülését. Az ülésen Cham- 
berlain miniszterelnök felszólalt és besza- 

meolt a legfelsőbb haditanács legutolsó űlé- 
sének határozatairól. A tanácskozásan 
megvitották a hadászati helyzetben az 

Németország a saját felfogását akarja 
ráerőszakolni a semleges államokra ésmeg 
fenyegeti őket, ha ellenszegülnek. A sző- 
vetségeseknek és a semlegeseknek is ezzel 
a kérdéssel kell foglalkozniok. A szővetsé- 

zásokat és megbeszelték a további teendő- 
ket. Chamberlain felolvasta a közös angol- 
mancia nyilatkozatot s különősen két tényt 
emelt ki. ; 

Először, hogy a bárhonnan jövő beke- 
terveket aduig még csak vita lárgyává 
sem teszik, amig biztosítékot nem kap- 
nak a totális békéről, valamint asaját Berlin. (Rádió Bucuresti. DNB). A 
és Európa biztonságáról. ásodszor, rérnet hadvezetőség jelentése szerint a né- hogy a béke megkötése után is fenn- z ; 
tartják az angoil-írancia cselekvési méet repűlőgépek tegnap megjelentek An- 
közösséget, ámbár más népeket is szi- flia keleti partjai felett. A gépek mintegy 
vesen látnak Európa ujjáépitési mun- 1i5 perces körrepülést végeztek. Légiriadó 
káéjában. nem volt. 

imország 
Moszkvában Paasikivi tovább tárgyal. Ugy 

Német aép 

Helsinki (-) A finn hadvezetőség 
négy évfolyamot - akik a finn--oroszz 
háboru alatt mozgósitva voltak, leszerelt. A 
szovjet-innn határvonalat megállapitó 
bizottség tagjai megérkeztek Viipuriba. 

Csanó Haj Sck kormánua 
árulónak bélyegezie a japánbarát nankingi kormányt, 

akar a kérdéssel, mert előnyös javaslatokat 
tett a határ pontos megvonására. 

a 
ak 

lzémi. a a és felszólitotta az összes hatalmakat, hogy ne 
ttámogassák Vung-Gsu-Vejt 

csungking. (Rádió Bucuresn). A Nan- 
kingban megalakult uj kinai kormánnyal 

kapcsolatban a csungkiagi kormány jegy- 
zéket jutltatott el Kinával diplomáciai vi- 

elismerni és mindazok, akik ezt megteszik, 
sulyosan megsértik a nemzetközi jogot és a 
legbarátságtalanabb lépést tanusitják Kiná- 
val szemben. A kinai kormány kiáltványát 
azzal fejezi be, hogy el van szánva a há- 

kifeni hogy a hároméves háboru csak boru végtelenségig való folytatására. 
megetősítette Kina ellenállását. A nankingi 
kormaány kizárólag japánok kreációja, me- 
lyet a kinai jogok meglosztására és Kina 

fűggetlenségének elvesztésére csináltak. 
Azok, akik ebben a kormányan résztvesz- 
nek és ezt a szerepet vállalják, árulók. A 
kinai kormány ismételten kijelenti, hogy 

London, (Rádió Bucuresti. Reuter). 
Az agol tengereszeti minisztérium jelenü, 

minden, ezáltal a kormány által véghez- hogy az angol tengerészeti flotta egységei 
titt tett semmis és érvénytelen és ezeket ] foglyu! ejtettek egy német tengeralattjárót, 
a kinai kormány soha sem fogja elismerni. amely az angol hajókavaránt akarta meg- 
Ezt a kormányt a nemzetkőzi jog értelmé- támadni az Atlanti óceánon. A tengeralatt 
ben sem de jure, sem de facto nem lehet jóró egy hajót el is sülyeztett A hajó: há- 

lehetőségétől. 

látszik, a szovjet kormány gyorsan végezni 

taos 

radea- 

gesek a semlegesek jogait szigoruan tiszte- 
letben tartják. Ezzel szemben Németország 
elpusztitja a semlegesek javait. Ha a há- 
borut a legcsekélyebb veszteséggel akarjuk 
befejezni, akkor meg kell fosztani Német- 
országot a támadó politika folytatásának 

Minden erővel meg kell 
szorítani a gazdasági háborut, 

Azt állitották, hogy zavart akartunk 
kelteni a Balkánon. Ez természetesen nem 
igaz. Ellenkezőleg, a Tőrőkországgal kő- 
tőtt szerződés, nagyban hozzájárult Dél- 
kelet-Európa biztonságának és békéjének 
fenntartásához. 

- 

k Análla és franca- 
orslás lcelett 

A német gépek Franciaorság területe 
felett is megjelentek és az ellenséges gépek 
kel vivott küzdelmekben tőbb ellenséges 
gépet lelőttek. Az angol repűlők támadást 
kiséreitek meg a Sylt sziget közelében né- 
hány őrbajó ellen. A támadás nem sike- 
rült, mert a bombák célt tévesztettek, A né 
met őrszolgálatot végző gépek felrepültek 
és egy engol gépet Jelőttek. Egy vissza 
nem tért német gép Franciaország felett, 
motorhiba következtében, kényszerleszál- 
lést hajtott végre. 

" Luxomhurg feelt kigyulladi 
ey írancia gép 

Brüsszel (Rádió Bucuresti. Reuter). 
Belga jelentés szerint Belgium és Luxem- 
burg felett, több idegen repülőgsép repűült 
el. Egy angol gép Belgiumban kényszerle- 
szállást hajtott végre, de azután a gépnek 
sikerült felszállni és továbbrepült Egy 
francia gép Luxemburg felett kigyulladt és 
leszálit. A személyzet tagjai közül egyet 
kórházba szállitottak, egyet internáltak 

A Belgium felett elrepült repűlősépek 
kőzül nyolc azonosságát kétségtelenül meg 
állapitották. Ezek közül hét német, egy 
angol gép volt. A nagykővetek megbizták, 
hogy Londonban és Berlinben energikus 
tíhakozást jelentsenek be. 

Fogságba kerüli egy méme. 
lemgeralatíjáró 

rom torgedórombeló támadta meg. Egy 
hidroplén bombát dobott le a tengeralatt- 
jóróra és kényszeritette a felszinre való jő- 
vetelre. A engeralattjáró egész személy- 
zetét - a kapitány kivételével -- foglyul 
ejtettek,
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A bulzi vérfürdő horzalmas részletei 
megelevenednek a büntetőtábla előtt 
Egymásra kenik a gyilkosok a véres flellet 

asszony volt a borzalmas rablógyilkosság értelmi 
szerzője és a gyilkosok felbujtója? 

Fridon Mihail ! 
Farcuja Teodor. 
Horga Andrei ! 
Costea Floare! 
Popuja Floare! 
Fepovici táblai főjegyző hangja élesen 

sűvi keresztül a termen. A bulzi gyilkoso- 
ka: ézi Egymás után vonulnak be a vád- 
lottak 

A vádlottak a mult év októberében 
tőbb fejszecsapással agyonvyertek Poput 
Onut 76 éves jómódu gazdát, leütöttek a 
teleségét és agyonverték a cselédlányukat 
is, aki néhány nap mulva belehalt sérülé- 
seibe. 

Constantinescu, Niculescu, Popescu Vic- 
tor, Costa, Simonca ötös tanács tárgyalja 
ügyüket. A vádat Finfescu főűgyész képvi- 
seli. A vádlottak képviseletében Cotrus Va- 
sile, Filip Teodor, Teudan Florian, Orban 
Dénes és Szatmári Ferenc ügyvédek jelen- 
tek meg. A magánfelet dr. Bledea Vasile 
képviseli. 

A terembe bevezetik a vádlottakat és 
beheznak egy hatalmas fejszét, amellyel 
Farcufa halálos ütései lesujtottak. 

Bejön a terembe özvegy Popuja Onufné 
is, eki felgyógyult sulyos sérüléséből. Az 
idős asszony fekete kendőbe van bugyolálva, 
két oldalról ketten támogatják. 

A tárgyalás megnyitása után felolvas- 
sák a vádiratot. A vádirat ismerteti a tény- 
állást. A minősités: 

rablógyilkosság. 

A büntető törvénykönyv erre 

balálbüntetést ir elő. 

A vádirat szerint enyhitő körülmények nin- 
csenek, viszont több sulyosbitó körülményt 
sorol fel. 

Di. Bledea Vasile az özvegy képvisele- 
téken az elrabolt összeg megtéritése képpen 
200.000 lei és erkölcsi kártérités képpen 
200 000 lei kártérités megitélését kéri. 

Mielőtt rátérnének a kihallgatásokra, 
Horga Andrásnak bejelentése van. Horga 
alibit akart igazolni és tanukat jelentett be. 

- A jegyzőkönyvben tévedésből ugy 
szerepel, hogy 11-én történt a gyilkosság. 
Akkor én Belényesen tartózkodtam és azt 
akartam igazolni a tanukkal. Azonban 

furdal a lelkiismeret 
bevallom, hogy jelen voltam a gyilkosság 
elkövetésénél és nem kérem a tanuk kihall- 
gatását. 

Az egyik vádlott halálos beleg 
Eridon Mihály kihallgatása következik 

Tűdővészes, 
vanszorog a biróság elé. Arra a kérdésre, 
hogy bűntetve volt-e, azt válaszolja, hogy: 
- nem Utólag kiderül, hogy az elmult hó- 
napban egyszer két és egyszer három hóna- 
pi ogházra itélték. 

- Bünösnek érzed magad? 
Piidon magába roskad. Az elnök meg- 

a kérdést és Pridon halkan válaszol: 
- Bünösnek érzem magam, aelnök ur. 
A vallomása soran Pridon menteni 

aka je magát. Popufa Floaret és Farculja 
Tevdort vádolja. Viszont a feleségét minden 
áron menteni akarja. Többször hangoztatja, 
hogy a felesége semmiről semmit semm tu- 
dott 

Eridon elmondja, hogy Popufa Floare, 
aki neki keresztanyja volt, figyelmeztette, 

Hegy az öreg Popuja Onujnak sok pénze 
van és el kell venni tőle. Pridon ellenke- 
zett, de az asszony „kétszer is buzditotta". 
Bejött Váradra, a betegsegélyző előtt talál- 

kozett Farcujaval, akit a börtönből ismert. 
Előadta a tervét és kihivta Bulzra Farcujfat. 
varcula ki is ment és még az éjszaka folya- 
mán elindultak, az öreg Popuja lakása felé. 
Ott azonban kukoricafosztás volt, sokan vol- 
tak náluk és nem mentek be a házba. Utköz 
ben elhatározták, hogy vállalkozásukhoz 
még egy társat szereznek. Pridon átment 
Remecre Horga Andrei erdőőrhöz - akiről 
azt hitték, hogy fegyvere is van - és el- 
hivta Bulzra! Este azután megvalósitották a 
tervüket. 

FPridon egy furkósbotot vett magához, 
Farcufja pedig egy hatalmas fejszét. Pridon 
hangoztatja, hogy ő nem látta, hogy fejsze 
van Farcufanal. Ő a háztól egy kilométerre 
helyezkedett el. A másik kettő elment és 
egy félóra mulva visszajött. Azt mondták, 
hogy „elvették a pénzt". Arról, hogy meg- 
ölték Popujáékat, nem szóltak semmit. 

Odahaza azután megosztoztak a pénzen. 
A felesége nem látott semmit, mert aludt. 
ő) 4100 leit kapott. A feleségének is juttattak 
500 leit. Az osztozkodás után megszólalt: 

- Hát Floarenak, nem adunk semmit? 
Popuja Floarera gondolt és az ötletért 
neki is megszavaztak 1000 leit. 

Pridon hangoztatja, hogy nem álla- 
podtak meg előre a gyilkosságban és 
csak másnap tudta meg, hogy mi tőrtént, 
amikor a csendőrök érte jöőttek. 

A második vádlott Farcuta Teodor 26 

Délután a harmadik vádlott, Horga 
András erdőőr kihaltlgatása kezdődőtt. 
Erőteljes, jókiállási férfi. Horga eimondja, 
hogy Pridon elment hozzá Remecre, vala- 
mi faügyben áthivta Bulzra és ő át is ment. 
Hármasban iddogáltak, amikor Pridon 
rámutatott Poputáék házára és azt mond- 
ta, hogy ott két vagyonos őregember la- 
kik, el kellene venni a pénzűket. Előbb 
ellenkeztem, nem akartam, hogy folt essen 
becsületes életemen, azonban aztán rááll- 
tam én is - mondja Horga. 
= A megbeszelésnél ott volt Pridon 

telesége is, de ki és be járt, lehet, hogy 
nem hallott mindent, - teszi hozzá az 
erdőőr 

Este nyolc óra után indultak el. A ház 
előtt elhelyezkedtek. Ő az ajtónál maradt. 
Pridon tőle néhány lépésre álit meg, Farcu- 
ta pedig belépett a szobába. 

- Jó éjszakát kivánok. Az unokádért 
jottunk öreg, odakirn várja a csendőrőrs- 
vezető - mondta Farcuta. 

14 A GY A R5 A ú 
éves fiatalember. Katonásan, határozot- 
tan viselkedik. Feszes vigyázz állásban áll. 
Hangcsan felel minden kérdésre. 

- Bűnősnek érzem magam elnők ur. 
-Amult év októberében találkoz- 
tam Pridonnal eki kihivost Bulzra. Nem 
mondta meg, hogy miről van szó. Amikor 
kiérkeztem, a kis gyermekét kiküldte a 
szobából, a feleségéhez pedig odaszált: 

- Ez az az ember, akit kihivtam. 
Pridon itatni kezdett, majd előállott a 

tervvel. Azt mondta, hogy háromszázezer 
lei van az óregnél, vegyük el tőle. Az első 
kisérlet nem sikerűlt, másnap hármen in- 
dultak el. Pridon egy fejszét adott át neki, 
hogy legyen valami náluk. A ház előtt Pri- 
don a kapunál helvezkedett el, ők ketten 
pedig bementek Poputáékhoz. Nem akar- 
tunk gyilkoini, de az őreg támadt ránk. 

Constantinescu elnők leinti: 
- De az csak nem hihető, hogy a 76 

éves ember támadni mert volna. 
Farcuta azonban kitart állitása mellett. 
- Nem tetszik gondolni elnők ur, 

hogy milyen erőteljes ember volt.... 

A vádlott „megijedt"" a 75 
éves áldozattól 

- Az őreg Poputa az asztalnál ült, - 
folytatta vallomását a vádiott. A feleségé- 
vel evett. Én azt mondtam, hogy a csend- 
őrők kűüldtek az unokája végett, akinek 
be kell vonulnia. 

Az elnők töőbb kérdést tesz fet egy- 
másután, Az egyik kérdés arra vonatkozik, 
hogy a vádlott tudta-e, hogy az áldozat- 
nál volt-e pénz. 

- Informálva voltam arról, 
sok pénze van. Később azt mondtam, hogy 
adja elő a pénzt. Poputa felállt az asztail- 
tól, kezébe kapta a kést és felém közele- 
dett. Erős nagy darab embe volt, én meg- 
ijedtem, felkaptam a baltám és a fejére suj 
tottam. Az ütés oldalt érte a fején és az 
ember összeesett. 
- Mi tőrtént azután, - kérdezte az 

elnők. 
- Az asszony felugrott és ki akart ro- 

hanni az ajtón. Horga visszarántctta nya- 
kánál fogva, Ő is kapott egynéhány ütést. 

A vádlotínak „földhegyökerezett a lába" a vérfürdő láttán 
Az őreg felállt, néhány 

feléje és halkan válaszolt: 
Erre Farcuta rákiáltott: ; 

- Nem az unokádért jőttűnk őreg, ha- 
nem a pénzedért - és lesujtott a fejszé- 
vel. Az őregember ősszeesett. Az őregasz- 
szony ki akart szaladni a szobából, azon- 
ban Pridon az ajtóban visszalókte. 

Farcuta lesujtott az asszonyra is, majd 
Pintye Anna cselédlánnyal végzett. 

Contantinescu elnők felteszi a kérdést: 
- Hogy birtad nézni azt a kaszabo- 

lást? Nem támadt fel benned az erdől 
becsűlete? 

A borzadálytól a főidbe gyökerezett a 
lábam, nem tudtam, hogy mi tőrténik, nem 
birtam megmozdulni. 

Horga még bizonyitani akarja, hogy 
Pridon leitatta őket: 
- Igyotok drága gyermekeim, igya- 

tok - mondta széles jókedvében a házi- 
gazda. Akkor még nem látszott rajta. hogy 
néhány hónap mulva emberi roncs lesz 

lépést tett 
nincs pénzem. 

Mit fudíiak a vádloit asszonyok 
a gyiikosságról 

Az első női vádlott Poputa Elcare. 42 
éves asszony, szabadlábon zan. Valloemásá- 
ban mindent letagad. Nem igaz, hogy Pri- 
dont kiztatta volna, nem igaz, hogy ő 
mondta, hogy pénze van az öreg Poputá- 
nak. Az őreg Peputát is éppen csak, hogy 
ismerte, soha nem ittak együtt. 

Az utolsó vádlott Costea Floare, Pr1 

don felesége. 26 éves, jóképű menvecske. 
Mintha 30 év volna közte és az ara kö- 
zőtt. Ő nem tud semmiről semmit. Akkori- 
ban haragban is volt az urával. 

A vádlottak kihallgatása ezzel befeje- 
kihallgatására, 

szerint - a per- 
ződőtt. Ma reggel a tanuk 
délután pedig - a jelek 
beszédekre kerűl sor. 

hogy 

-
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A láposbányai francia 
aranybánya Dotránya 
a büntetőtábla elő 

Deszkavezetéken át engedfék ki a mérges gázt a te. 
ból: Három munkás meghalt. „Világbotrány - mon- 
dotlta a szakértő - A tábla felenkent 300 ezer lejt itél. 

meg az áldozatok 

Néhány esztendővel ezelőtt országos 
szenzációt keltett, hogy a láposbányai 
frencia aranybányában három munkás gáz 
mérgezésben meghalt. A bányában, desz- 
kából készült vezetéken engedték ki a 
géázt, a gáz kiszűrődött a deszkavezetéken 
és hórem munkás, Steiner Antal, Boldizsár 
Géza és Miskolczy Géza meghalt. A meg- 
dőbbentő halálesetek után azonnal vizsgá- 
latot vezettek be, megállapitották, hogy a 

három munkás gázmérgezésben halt meg 
és Lavadoux Ernest bányaigazgatót, 
mint Colonier Pierre mérnőkőt 
rendbeli gondatlanságból 

vala- 
három 

okozott ember- 
őlés cimén vád alá helyezték. 

Az ügy a szatmári törvényszék elé ke- 
rűlt, ahol kiderült, hogy a bányában nem 
ezek voltak az egyedüli halálos esetek, ha- 
nem kivűlük még több munkás meghalt 
gázmérgezésben. Dr Bota Eugen, a satu- 

marei villamosmű igazgatója szakértői je- 
lentésében világbotránynak nevezte ezeket 
áz eseteket. 

A három munkás hozzátartozói egy- 
műlió nyolcszázezer lei kártéritést kő- 
veteitek a bányigazgatóságtól. 

A szatmári törvényszék felmentette a 
vádlottakat és elutasitotta a kártéritési ké- 
rést is Az itéletet a három munkás csa- 
ládja megfellebbezte. 

Az űgy most került 
tárgyaláson kiderűlt, 

a tábla elé és a 
hogy a tőrvényszéki 

és addig 

hánykolódott, amig az űgy - elévült. A 

hozzátartozóinak 

sértettek űgyvédje, dr Köves Miklós nem 
tudott a dosszárra ráakadni és végűl is 
kénytelen volt ismeretlen tettesek ellen fel 
jelentést tenni az ügyészségen. A dosszár 
csak azután került etlő - de már későn. A 
tébla jelentést kért a szzatmári tőrvény- 
szék elnőkétől, aki jelentette, hogy a do- 
szár a tőrvényszéki tárgyalás után valóban 
eltűünt és Gárdos jegyzőt bűüntetésből el is 
helyezték Zilahra. 

A tegnapi tárgyaláson a tábla neg- 
állapitotta, hogy az űgy elévült és a vád- 
lettak ellen - akik kűlőönben már nem 

mAGARSA 

OVEVa fogpép 
glda kellemesfialja 
fogainaklegenyhébb 
fényesitő és 

fisztifő szere 

tartózkodnak az országban - megszűntet- 
ték az eljárást. A kártéritési igény viszont 
nem évült el, helyt adtak a fellebbezésnek 
és Steiner Ahtal, valamint Boldizsár Géza 
hozzátartozóinak 300-300 ezer lei, Mis- 
kolczy Sándor hozzátartozóinak pedig 200 

l ezer lei kártéritést itéltek meg. 
.............. 

Nagy áremelkedés és élénkség 
a gabonapiacon 

A gaebonapiacot az elmult héten igen 
nagy élénkség jellemezte. A megenyhűülő 
idő és a meginduló dunai hajózás élénkitő- 
leg hatott a piacra és külőnősen a nagy 
fogyasztási cikkekben lényeges áremelke- 
dést idézett elő. Az áremelkedési folyamat 
még tart. 

A buza ára ugrott a legmagasabbra 
és az előző árhoz viszonyitva, az áremel- 
kedés elérte az 5000-6000 leit is. Fokozza 
az emelkedő irányzatot az a kőrűlmény is, 
hogy már az ókirályságbeli piacokon is 
mindinkább nehezebb buzához jutni. Az 

.......................0. reeseteee0 

Széleskörü adóamnesztián 
dolgozik a pénzügyminiszter 

Bucuresti. (Rador). Constantinescua pénzügyminiszter bizottságot szervezett, 
melynek az a feladata, hogy a jelenlegi adóamnesztiának az összes adónemekre 
való kiterjesztését tanulmányozza, 

e 

Tihavi jogházba üntetésre Mélte az 
oradca 
(Oredea Nagyvárad). Néhány eszten- 

dővel ezelőtt az egész világ rendőrségét 
foglalkoztatta Budapest-Bécs kőözött 
közlekedő ekpressep elkővetett rablógyil- 
kosság. A vonatban Farcasanu asszonyt, - 
egy bucuresti ezredes feleségét -- meggyil- 
kolták, kirabolták, holttestét pedig kidob- 
ták a robogó vonatból. A gyilkos kézre- 

keritésére mozgósiították az egész világ 
rendőrségét. A gyanu akkor Tecodorescu 
Traian diákra - Teodorescu nyusalma- 
zott vámfőnők fiára - terelődőött, azon- 
ban a gyilkosságot nem sikerült rábizonyi- 
tani. 

Teodoroescu neve ujabb, nagyszabásu 
bünténnyel kapcsolatban merült fel a mult 
hónap folyamán: A bucurestii diak szen- 
zációs trűkkel 350.000 leit akart kicsalni a 
Banca Najionaila szatmári fiókjától. A 
csalást azonban idejekorán lelfedezték, 

tábla is Icodorcstu Iralani 
Teodorescut lelepleztek és 
pillanatában letartóztatták. 
tott eljárással tárgyalták le. 

a tettenérés 
Ügyét gyorsi- 

Tecdorescu a fogházban teljesen meg- 
tőrt. Tébb kérvényt intézett a tőrvény- 
széki, majd a táblai elnök öz. A levelek- 
ben irgelmat kér. Az égi kegyelem letentől 
jón, számomra a jóvőben Ön lesz az Isten. 
Ezer könnyen a szememben, térden csusz- 
va könyörgőm. 

A táblaelnökhőz intézett kérvényeiben 
éldozatokkal tele életére hivatkozik és 
hangoztatja, hogy hazafias szolgálataiért 
többez életveszélyben volt. Negyedik 
éves joghallgató, nős, két gyermek apja és 
a gyermekeknek szükségűk van apjukra - 
itja Teodorcescu. 

A tábla jóváhagyta a szatmári tőr- 

vényszék tizhónapos fogházbűntetését. 

ókirályság azon részei, ahol az ősszel 
gyenge buza termett, most szépen el tud- 
ják helyezni gyenge áruikat, mert a mal- 
mok jobb minőségű buza hiányában, kény- 
felenek a gyenge minőségű buzát drágán 
megvásárolni. jellemző a piacra, hogy a 
gyenge minőségű legfeljebb 70 hikgos buza 
ma amnyiot ér, mint egy hónappal ezelőtt 
a rendes szokoványu buza, 

A buza áremelkedése - amire az azt 
előidező okok figyelembevételével komo- 
lyan számolni lehetett - tőbbek kőözétt 
egy, a spekulatőrvénnyel is ősszefűggő 
problémát is felvet. Tudjuk, hogy a váro- 
sokban a kenyér és liszt kicsinybeni ára 
maximálva van. Ismerjük a kormánynak 
ama intencióját is, hogy a földművelőknek, 
terményeikért megfelelő árat biztositson. 
Ezt a két szempontot ősszhangba hozni 
az általános drágaság elleni küzdelemmel, 
különősen ami a nélkűülőzhetetlen fogyasz- 
tósi cikkeket illeti, egyike a legnehezebb 
feladatoknak. Az áremelkedés azonban a 
különbőző kőzponti és helyi hatóságok 
által megállapitott maximális árak plafon- 
ját kezdi fesziteni és ezt a dilemmét az 
érdekeltek csak az egész kérdés alapoos 
rendezésével tudják elintézni. Minden- 
esetre kiváncsian várjuk a kormány erre- 
vonatkozó terveit, annál is inkább, mert a 
vetésjelentések szerint az ezévi buzater- 
mést, a bevetett csekély területek miatt 
igen pesszimiszikusan itélik meg. 

Tengeriben szintén erős áremelkedés 
van, bór az elmult héten átmenetileg a 
tengeri elhelyezése Váradon nehéz volt. 
mert a piac tele volt áruval. Azóta a te- 
szültség engedett és ma ujból el lehet 
adni cca 2000 lei magasabb ár mellett. 

A rozs ára szintén erősen emelkedett. 
Mostani ára 575 lei. Az emelkedés tehát 
4 5 ezer leit is kitesz. Kevés készlet mel- 
Nett, további áremelkedéso várható. 

Árpa, zab, fehérbab változatlan. 

Napraforgó 1000 lei. Tőkmagban, ke- 
reslet hiányában nem volt üzlet. 

Napi áraink a következők: Buza 76.3 
630, árpa 62.2 520, rozos 72.3 5753, zab 42.4 
600, tengeri (őrlöképes) 485, krpa 330, 
dió 2000 lei 100 kg-ként, vVagontételben 
oradeai paritásban. 
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drámna 
hései men kerülherrek közös sirba 

(Öradea-Nagyvárad). Az Alexandri 
utcai szerelmi dráma hősének, Fazekas 
Sándornak utolsó kivánsága nem teljese- 
dett. Az áldozatot nem temetik kőözös sirba 
gyükosával. 

A két holttestet együtt szállitatták el 
a tragédia szinhelyéről a hullahazba. Ami- 
kor azonban az ügyeszség vezetője kiadta 
a temetési engedélyt a boncolás mellőze- 
sével, Varga Bőzsinek már másutt ácsolták 
a ravotalt, mint Fazekas Sándornak. 

őzeit a barátnők 
cettek és a Havasi kápolnábaa készült ra- 
vatalra fektettek, Arca kisimult, csak a 
szája melletti lőtt seb árulja el, hogy a 
fiatal, szép leány nem alszik, hanem ha- 
tott.. 

x merénylő holttestét a Haller képol- 
nában ravatalozták fel, Arca eltorzult, ki- 

jött formájából. 
Varga Bőzsi édesanyja - minden sze- 

génysége ellenére - nem fogadta el a 
lánya gyilkcsa által a temetésre hagyott 
pénzt és hallani sem akart arról, hogy 
lá yát együtt temessék el virágzó élete el- 
pusztítójával. Igy aztán 

Varga Bőzsit szerdán délután félőtkor 
temetik a Havasi kápolnából, Fazokas 
sándort pedig öt órakor a Haller ká- 
polnából. 

Nemesek megégüikol e, 

de rágalmazia 1s lányeomat" 

Kalmárné, Varga Bőzei édesanyja még 
mest sem ocsudott fel teljesen. Az anya 
e életre szóló sebet kapott. Mégis cso- 

atos lelkierővel maga gondoskodott leá- 
nya temetésének megrendezéséről. Més 

Maradék árbam 
egész öltönyre kabátra, kosztümre 
és kiszpb darabok. Vászon :r 
nagyon olcsón kaphatók 

TENER maradékosnál 
! Calea Vicioriei 3. az udvarban balra. 

z is volt ereje, hogy ez ujságiróval 
nálljon. 
NkNem elég, hogy elpusztította, de 

bucsulevelében rágalmazza is. Hiszen 
Bözsi gyűlölte, irtózott tőle, menekült 
előle. 

rHáényszor panaszkodott nekem, hogy Fa- 
zekas szzal fenyegeti, hogy vagy végez 
vele, vagy rágalmakat terjeszt róla. Én 
mondtam 
semmit az ilyen fenyegetésekre s ne mond- 
ja a fiunak a szemébe, hogy gyülőli, mert 
ezzel elvaditja. Fazekasnak pedig azt 
mondtam, hogy csak azután járjon házunk 
hoz, ha már elvált feleségétől, akitől egy 
év óta külön élt.. A fiu azonban szenve- 

Alpacia és rom evő- 
eszköz elönlegességelk 
Erinz-gyártmányu zománcedények, 

háztartási cikkek stb, 

„Fierária Centralá 
Slerm jezse 

Oradea, Piata Mihai Viteazul No. 2. Teleton 21-92 

szép ruhába őltőz- 

a lányomnak, hogy ne adion 

(Dlcsé 

délyesen szerelmes volt. Nem tudott el- 
utazni sem Váradról és állandóan lányom 
nyomában volt, kileste, 
voltam odahaza, akkor ment be a lakásba. 

Hangja ismét sirásba csukiik.. (- 
E-uoeebeeozbanoaaazazanasaaunum 

szinAz 
Dalol a Volga 

Schreiber- Jenel opetelt ujdoss ga 
Bemutaló csülörtökön esle órakor 

Az eddigi tömeges jegyvásárláspól itél- 
ve a DALOL A VOLGA előadásai Oradean 
is zsufolt házak előtt fog szinre kerülni. Rég 
nem tapasztalt óriási érdeklődés mutatkozik 
Szabadkay szinigazgató vezetése alatt álló, 
EErdély második nagy operett társulatának 
vendégjátéka iránt, ami nem is csoda, mert 
a társulat minden tagja egytől-egyig a leg- 
jobb nevü szinészek, akik nagy igyekezettel 
és lázas szeretettel készülnek a esütörtöki 
nagy bemutatóra. 

A DALOL A VOLGA operett tárgumu- 
rest és brasovi nagy sikerei után Oradean 
fogja folytatni diadalmas előadásait, mert 
Jenei János brilháns szövege, Schreiber Ala- 
jos iűllemászó zenéje, valamint fővárosi ki- 
allitas és rendezés a Dalol a Volga operett 
a békeidők hagyopetettjének hanaulatát va- 

rázsolja elénk. 

A DALOL A VOLGA csütörtöki z 
bemutatója után további előadások. péntek 
2, szombat d. u. ő és este 9, vasárnap d. u. 

3 és 6 órakor és kedden este 9 órakor van a 

szinház műsorán, mindenkor rendes hely- 
arakkal 

iglói diákok - vasárnap délelőtt 11 óra 
kor matinén, olcsó helyárakkal van a szin- 
ház műsorán, teljesen uj betanulásban, uj 
beallitásban, az együttes legjobbjaival. 

Délutáni olcsó helyáru előadások. Szom 
tetor délután 3 órakor Zerkovitz operettje 

a CsSÓKOS ASSZONY, kedden délután 5 
órakor Kálmán Imre nagy operettje a CSAR 
DÁSKIRÁLYNŐ kerülnek szinre a társulat 
ijegjobb erőivel, OLCSÓ helyárakkal. 

A vendégjáték műsora: 

Aprilis 4. csűtörtők este e: DALOL 
A VOLGA Ceney János és Sehreiber Ala- 
jos negyyoperettje). 

Péntek este 9: DALOL A VOLGA 
Szambat d. u. 3: CSÓKOS ASSZONY 

(Operett, olcsó helyárakkal) 
Szambat d. u. 6: DALOL A VOLGA 
Szombat este 9: DALOL A vo LGA 
Vasérnap d. e 11, matiné: 1GLÓI DIA- 

KOK (Teljesen uj betanulással, olcsó hely- 
áraki 

d. ü. 3. 
s he iyárakkal) 

Vasárhap d. u. 78. DALOL A VOLGA 
(Rendes helyárakkal). 

Vasárnap és hétfőn este 9: 
ELŐADÁS 

Kedd d. . 5 

helyárakkal). 
Kedd este 9: DALOL A 

DALOL A VOLGA 

CSÁRDÁSKIRÁLYNŐ 

VOLGA. 

amikor én nem 

aráa Bőzsit, öt
 ór or 

guyilkosá 
Az oradenzi Alexamdi-mccai szerelmmi 

Piaja Mihai Viteazul 2. 

Guttmann, str. Vlahuta no. 4. 

; lemezek, étrend. 11 Hirek. 

SZERDA 
EUdUREST 12 Időjelzés, étrend, egész 

ségügyi tanácsok. 12.10 Déli hangverseny. 
13.20 Időjelzés, sporthirek. 13.30 Hangleme- 
zek l4 Hirek, 14.20 Hanglemezek 19 Idő- 

jelzés, müvészeti krónika. 

20.45 Hirek. Részletek loan Hartulary-Darc- 
lé daljátékaiból. 22.10 Hirek. 22.30 Zongora. 
23 Henglemezek, 23.45 Hirek francia, német 
és olasz nyelven. 

BUDAPEST I. 7.45 Torna, hirek hang- 

1. 20 és 11.45 

felolvasás. 13.10 Szalonzenekar. 13 40 Hirek. 
14.20 Cigányzene. 15.30 Hirek. 17.15 Gyer- 
mekdélután. 17.45 Hirek. 18.15 Felolvatás. 
18.45 Melles zenekar. 19.45 Felolvasás 20.15 
Hi ek. 20.25 Tánclemezek. 20. 45 Külügyi ne 
gyadóra. 21 Hangverseny. 21.50 Rádió sza- 
lenzenekara. 22.40 Hirek. 23. 10 Cigányzene. 
24 Hirek német, olasz, angol és francia nyel 

ven.24.20 Hanglemezek. 1.05 Hirek. 
laszamuoer onansammnassa zssauama 

AzzOneDEsrK 

ÁLLAÁS 
Lapkihordót a Calea Viotor ijei és kőr- 

nyékére felvesz a Friss Ujság: Bevezetett 
helyek este fél 6 órától 2-3 órai elfoglalt- 
ság vi fixfizetés és percent. Gyakorlottak 
elényben. Jelentkezni a kiadóhivatalban, 

felveszek. 
1132 

fel- 

Szücs tanulót azonnalra 

Efutó nut vagy ieányt azonnal 
veszek. Teke lenescu 1. Cipőüzem. 

Fözni tudó mindenest jó bizonyitvá- 
nyokkal felveszek. Str. Gheorghe Lazar 11. 

Apolónő hosszu gyakorlattal betegnez 
ajánlkozik vidékre is. Vitézné, Andrei Mu- 
resan 15. 

Vincellérpek zeki Trez - 
Jelemtkezés délelőtt Ciordas u. 46. emeleten. 

126 

fetvetzin =k. Ditörő n áslányok 
Házhoz is kiadunk diót tőrni. Weisz, Aurel 

502 Vialeu utca 2. 

VÉTEL-ELADÁS 
Épületbontásból kijött mindeni éle anya- 

: gok olcsón eladók Sehubert ucca 2. Bápa- 
képezdé mellett. 
Eiadó egy atig használt 510-es és egy 

800-as csibeköltetőgép. Csak válsszbélyeg- 
gel ellátott levelekre válaszolok. Fajbaromti 
tenyészet. Oradea, Str. Franceza 12. 1117 

Eladő ebédlő, hálószoba, Könyha be- 
rendezés, képek, szönyegek és egyéb tár- 
yak st. Tudor Vladimirescu 23. I. emelet 
P itz 1134 

Sőtétkék mély gyermekkocsi eladó, Sir 

kiadó. Str. 

Negruzzi No. 28. 1135 

Egyszobb lakások azonnalra kisdók, 
Calea Decebal 32. 1109 

Kétszoba, előszoba fürdoszoba és mel- 
1 álló jakás 1300 leiért szonnal 
Tudor Vladimirescu 23. 1129 

K . 

KÜLÖNFÉLE 
Jövőt, muna. egyes bajos dolgot el- 

intéz. Str. Bucovina No. 34. 

lékhelyiség 

fontos iratok. Megte éló jutalmat kap a 
kiedóban 1127 
érbeadó or jeernas, 2 hold ka- 

száló. 1 hold szántó. Bővebbet: Tache lo- 
nescu 76 1128 

Nyomatott Pásztor kae tégnél, Örados 

19.17 Hangleme- 
zek. 19. 55 Hirek magyar nyelven, 20.05 Fel- 

oivasás. 20.20 A rádió zenekar Mozart hang- 
versenye Evantea Costinescu énekszámaial. 

2 

1121. 

1130 
.
.
.
.
.
 

i136 
Elvesztek Dobay imre nevre kiallitott 

"


